


SISTEMA DE ENCENDIDO

en o8 vehiculos Sierra, se instalan dos versiones del
Sisterna de Encendido.

« T.F.l.: en los motores de Inyeccién.

* Dura Spark |l: tradicional en todos nuestros modelos
anteriores y se instalan an los motores con carburador.

Ambos. sistemas operan bajo los mismos principios,
aunque existan ciertas diferencias.

Sistema de Encendido: T.F.I.

El sistema de encendido en los motores de 2.8 Lit. del
Sierra, 88 controlado electrénicamente por un médulo
de encendido que procesa 5 sefales eléctricas. Los
componentes dsl sistema son:

*Bobina.
»Distribuidor con bobina captadora o Generador de Im-

pulsos,
*Médulo Electrénico.

Ajuste del avance inicial:

El sjuste del avance inicial se sfecttia en fébrica, por el
sistema de micro-ondas con una precisién de 1/2 gra-
do , por lo cual, el sistema no necesita de comproba-
:‘;iailm y/o reajuste, sismpre y cuando se conserve origi-

Funcionamiento/Distribuidor:

El Distribuidor tiene por objetivo:

*Propaorcionar al madulo el impulso de corriente alterna
para abrir y carrar sl circuito primario.

*Distribuir la corrients de alta tensitn a los cilindros en
el tiempo correspondiente.

*Variar la sincronizacién del Impulso eléctrico en aten-
cidn a la velocidad dal motor.

*Modificar el avance del encendido por fuerza centrifu-
ga v al vacio.

Sistema Generador de Impulsos
Electricos Alternos

Csié compuesto por:

a) Reluctor: Pieza de hierro dulce con 6 brazos, que
es instalada en el eje del distribuidor y corta las I[-
neas magnéticas para que se induzca la corriente en
la Bobina Captadora.

b) Bobina Captadora;
La bobina captadora est4 instalada sobre la base dal
distribuidor y frente al im&n permanente, consta de
un devanado contfAuo conectado en sus extremos
al médula da encendido.

c) Imdn Permanente:
El iman permanente de forma circular es remachado
debajo del estator. Estad hecho de un compuesto lla-

mado “Plasto-Ferribe’".
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a) Estator y Bobina.
b) Reluctor.
c) Avance al vaclo,

a) Reluctor Rotar.

b) Estator.

c) Bobina.

d) Cables al mddulo,
el Imén permanente.

Bobina de encendido

La bobina de alto rendimiento (7 Kv. a 40 Kv.) de baja
resistencia en el primario y secundario, opera alimen-
tada directamente del Interruptor de Ignicién sin
resistencia externa.

En los motores 2.8 Lit. tenemos intercalado en el circui-

to un condensador que actia como un supresor de rui-
dos.

Médulo de Encendido

El méduio de encendido es una unidad sellada, monta-

da sobre una placa de aluminque sirve como disipador

de calor. Dicho médulo procesa 5 sefisles eléctricas y

cumple los siguientes objetivos:

*Recibe la sefal eléctrica de la bobina captadora y
aumenta su voltaje para activar el transistor de salida.

*Abre el circuito primario de la bobina de encendido y
asi aumentar el voltaje en &l secundario.

*Ciarra el circuito primano para saturar la bobina de ig-
nicién.




Funcionamiento del médulo de encendido.

Al cerrarse el circuito de Ignicién el médulo se activa;
cuando los brazos del relucter estén zizicdss 22
tor, el circuito sléctrico se completa desds el Interruptor
de Ignicién al devanado primario de la bobina v a tierra,

8 través del mddulo de encendido.

Al alinearse el reluctor con el brazo del estator, se gene-
ra en la bobina captadora, una sefial sléctrica alterna
que es amplificada por el médulo, |a cual abre el circui-
to a tierra v, el flujo da corriente por el primario da la
bobina de ignicién se interrumpe, produciéndose el alto
voltaje y chispa necesaria para el encendido de la mez-
cla de combustible en &l cilindro correspondiente.

De la velocidad del motor, depende la frecuencia de los
impulsos generados por la bobina captadara.
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a) Brazo del reluctor.

b) Médulo de encendido.

¢} Interruptor de ignicién:
Il - Posicién de encendido.
I - Posicién de arranque.

Diagnéstico
Pruebas y Correcciones:

Antes de proceder al reemplazo de algin componente
del sistema, es de suma importancia efectuar todas las
prusbas y correcciones procedentes al sistama y a los
cumrunmtau, comparando con las especificaciones
técnicas.

1. Determine con exactitud si la falla es especifica del
Sisterna de Ignicién.

2. Verifique el funcionamiento dsl Sistema de Carbura-
cibén, analice los gases de escape.

d) Bataria.

e} Circuito primario energizado.
f) Tacdmetro.

g! Bobina captadora,

h) Brazo del estator.

3. Verifigue el funcionamienta del Sistema de Ignicién
con el osciloscopio.

4, Vearifigue el funcionamiento del Distribuidor v sus
avances.

b, Efecte las pruebas de voltaje y/o resistencia al Sis-
tema de Ignicidn,

A continuacién estéin los pasos a seguir para cada prue-
ba que se ha de efectuar.

I




COMPROBACIONES DEL CIRCUITO

Las siguientes pruebas de voltaje y resistencia determinaran si el médulo esta recibiendo

los impuisos. El médulo debe estar desconectado para todas las pruebas, menos la de voltaje
de bobina.
INTERRUPTOR PRUEBA DE VOLTAJE LECTURA CORRECTA S| LA LECTURA ES INCORRECTA

CIRCUITO
CERRADO
(ON)

Terminal “Bat.” (+) de bobina,
y tierra del motor (-],

Voltaje de bateria 12 o més.

Menos de lo especificado:
Probar circuito primario.

Enchufe N°. 2 ( + ) y tierra motor (-).

Voitaje de bateria 12 o0 més.

Compruebe el cable de corrients y
los conectores hasta el suitche
linterruptar) de ignicién,

Enchufe N® 1 { 4 ) y tierra motor (-],

Voltaje de baterfa 12 o més.

Compruebe el cable que va a
la bobina y/o la bobina.

ARRANQUE

Enchufe N® 4 - Enchufe N° B
Enchufe N® 7 - Enchufe N° 8

Valtimetro: En AC produce
1/2 voltio minimo.
En DC habré fluctuaciones.

Pruebe el distribuidor,

mentos dal estator,

b) Médulo,

cidn.
d) Baterla.
&) Bobina de Ignicién.
f) Tacdmetro.

g) Bobina captadora.

(D)

a) Rueda disparadora entre seg-

cl Interruptor (suitche) de Igni-
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Funcionamiento del Circuito

El Sistema Dura Spark consiste en un circuito pnmario
{bajo voltajel y un circuito secundario (alto voltajel.

El circuito primario consta de:

1. Acumulador.

2. Imterruptor de Ignicion.

3, Alambre ds Resistencia del Circuito Primario

{en Dura Spark I1).

4. Embobinados Primarios de ls bobina.
5, Captador Magnético.,

8. Médulo de Encendido.

El circuito secundario consta de:

1. Embabinados Secundarios de la Bobina,
4. Rotor del Distribuidor.

3. Tapa dsl distribuidor.

4. Alambres da alta tensidn.

Con la ignicién en “ON" hay corrienta en el circuito pri-
mario y la bobina. Cuando los “rayos” de la armadura
se acercan al captador, inducen un voltaje que sefiala al
amplificador que corte la corriente primaria en la bobi-
na. Un circuito de sincronizacidon en & mdédulo de an-
cendido vuslve a conectar la corriente después de que
se ha contraldo &l cempa en la bobinsa. Cuandu_hav
paso de corriente, esta va del acumulador, por el inte-
rruptor, 8l primario de la bobina y, por los circuitos del
médulo, 8 tierra. Cuando estd cortada la corriente, se
contrae el campo en el primario de la bobina y se indu-
ce un alto voltaje en el secundario. El alto voltaje se
produce cda vez que crace y se contrae el campao.

El alto voltaje va por el alambre de aita tensién de fa bo-
bina a la tapa del distribuidor, en donde el rotor lo dis-
tribuye a uno de los terminales en |a tapa. Esto se repite

5. Bujies. an cads carrera de potencia del motor.
'"'fé"“"i;':; Tapa Dura Spark
'lllIll.‘-'-l“III-.‘. ".I'Ili
Clavija
Relay de
Arranque
L
Acumulador
mmmee Circuito Primario
wame Circuito Secundario _ =
Sistema Dura spark Tipico Distribuidor naraLaC
Avance Centrifugo mas que funcionan con dos fuentes independientes de

El distribuidor tiene dos sistemas que funcionan inde-
pendientemente. El avance por vacio, que accions la
placa de base; y el avance centrifugo, que controla la
posicién de ls armadura en relacién con el eje del distri-
buidor. El avance centrlfugo colocade debajo de la pla-
ca de base, tiene contrapesos centrifugos que se mue-
ven hacia dentro o afuera, segdn varia la velocidad del
maotaor,

Al aumentar la velocidad, los contrapesos centrifugos
mueven &l conjunto de manguito y placa y lo avanzan,
haciando que se mueva antes con respecto al eje del
distribuidor. El ritmo de avance es controlado por resor-
tes calibrados.

Avance por Vacio
La unidad de diafragma doble, consiste en dos diafrag-

vaclo. El diafragma externo (primario) utilize el vacio del
carburador para avanzar la sincronizacién en condicio-
nes de manejo normal con el motor ligeramente acele-
rado. Este diafragma esta conectado al captador mag-
nético del distribuidor por la articulacién para avance
por vaclo.

El diafragma interno (secundario) es actuado por el va-
clo del miiltiple de admisién para dar retardo adicional a
la ignicién. El diafragma interno estd congetado al dia-
fragma externo, por medio de varillaje deslizable. Como
el vacio del mdltiple de admision es mas fuerte que el
vacio en el vénturi del carburador durante el funciona-
miento con acelerador cerrado, el diafragma secundario
retardara la chispa en esas condiciones. En todas las
otras fases, el diafragma primario, de mayor tamano,
funciona con vaclo del vénturi del carburador v tira (ha-
la) de la placa de base en contra de la rotacién del dis-
tribuidor para avanzar la sincronizacidn.




Distribuidor - Motores V-6
Desmontaje
1. En los moteres V-6 quite el depurador de aire.

2. Gire el cigliafial con un interruptor remotor o con la
mano y, @ines Ya Maita Ue SINCToTRACDN Tometa
en el amortiguador de vibracién, con el puntero,

3. Quite la tapa del distribuidor y vea gue sl rotor y la
armadura estén alineados con la marca de gula en
al borde superior del captador (ver fig.) ¥ con las
marcas en un (ago del cuerpo del distribuidar.

4, Desconecte las mangueras de avance por vacio del
distribuidor. Desconecte los alambres.

B. Quite &l tornillo de sujecién dal distribuidor y extrai-

a el distribuidor de bloque. El eje intermedio de

a bomba del aceite puede pegarse en el eje del
distribuidor y ser sacado de la bomba.

Instalacion

1. Si el cigliefial sa giré mientras al distﬁhu_idor esta-
ba desmontado, serd necesario "'poner a tiempo"' el
maotor, como sigue: Gire el ciglefial hasta que =l

pistdn N° 1 esté en el PMS al final de la carrera de
compresién. Alinee la marca correcta en el amorti-
guador de vibracién con el puntero de sincroniza-
cigr

2. Cercidrese de que las marcas de sincronizacién si-

o

m

~J

guen alineadas. Alinee sl rotor con las marces en la
cubjerta y la armadura con las marcas en la parte
superior del captador. S| el eje intermedio de la
bomba del aceite salié con el distribuidor, aplique
grasa espesa a un extremo, indroddzcala en’al agu-
jero hexagonal en el gje del distribuidor y cologue el
distribuidor en el bloque. Cercidrese de que el eje
intermedio de la bomba del aceite estd bien asen-
tado en slla y gue coinciden las marcas del rotar y

cuerpo del distribuidor,

. Instale la abrazadera y el tomillo de sujecidn del
distribuidaor,

. Instale las mangueras de vaclo y conecte los alam-
bres.

Instale el rotor, adaptador v tapa del distribuidor.
. En motares V-6, instale el depurador de aire.

. Compruebe la sincronizacién.

Armadura g giente debe estar
perfectmente alineado con
el estator.

Cada error de 1/2 diente en

la alineacién, equivale a un error
de 7-3/4 grados en

la sincronizacion del motor.

e

Posicion Estatica para Sincronizacion.
Se ilustra 6 Cilindros.

BI739 18
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Patrén Basico del Osciloscopio

|
|
|
1
1
I

D
a

i [v]
: SECCION :

SECCION

BOBINA

Y CONDENSADOR

Interpretacion:
s A-B  Voltaje requerido.
C-D  Voltaje salto de corriente en
la buijla.
N® 2 D-E Oscilaciones de la bobina y
condensador.
N® 3 E-A Tiempo de saturacidn de la bobina.

Con &l motor a 1.000 R.P.M, compruebe el voltaje en
las bujlas, lo cual debe estar de 9 & 10 Kv,

a) Bajo voltaje
*Bujfas sucias.

*Corto circuito,
=Calibracién reducida.

16 30
0 20
== —

5 ! 10
o -0
1] T 10 4TYL.
B W0 K % W & 10 8 BCYL

']
B 85 S0 4 & 3}/ W E X 5 W & YL

io
L (P ICY PN
INTERMEDIA

SECCION DE CONTACTO

| TIEMPQ DE SATURACION
i DE LA BOBINA
[
|

El voltaje de |a bobina es de 25 Kv. 6 méas, con motor a
1.000 R.P.M.. Retire un cable de bujia y asi hara la
prueba. El voltaje minimo aceptado es de 25 Kv,

b) Alto voltaje
sBujlas muy abiertas.
=Cabile bujis, roto.
*Tapa-Rotor-Cable,
con alta resistencia.

16 30
L NCR—y.
- —

10 20
5 | 0
L — ———.

0 i

a0 (i ] 80 ik E 20 1w 4CYL.
e % W /W 5 BCYL

L
0 5 5 4 & 3/ ;B B X 18 10 5 BLYL

"



Desmontar Distribuidor:

NOTA: El tiempo de ignicion en los motores es sincro-
nizado en la fabiica por <! sistema de micro ondas
con una precision de 1/2 grade; una vez ajustado se
aplica sellador al eje y a la abrazadera del distribui-
dor. No modifiqgue sus grades de avance, y sdio,
cuando sea INDISPENSABLE desmonte el distribui-

dor.

1. Desconecte el cable de tierra de la bateria.
. Desmonte el purificador de aire.

Desmonte la tapa y los cables de |as bujias.

2w oM

Gire el cigiiefial hasta que el rotor coincida con la
mar“ "k'l.‘ .

5. Retire el conector,
6. Elimine &l sellador y desmants el distribuidar.

Instalacion:

1. Comprobar que el pistén N 1 esté arriba en com-
prasion.

G

TEI22B|07

TE/22Bl08

Marcas de alineascion V& Bosch.

a} Linea indicacién posicién cilindro N® 1,
bl Marca puntugl de indicacién brazo rotor antes
de instalacian.

2. Orignte &l rotor hacia la marca B {de salida).
3. Introduzea el distribuldor a fondo,

4, El dngulo entre la parte trasera del bloque vy el gje
del diafragma debe ser de 0% a 147,

5. El rotor debe alinear con la linea de referencia A.

12

6. Gire el distribuidor hasts alinear el brazo del reluctor
con el estator.

7. Instale la tapa y los cables, segin orden de encen-
dido. El poste correspondiente &l cilindro ests iden-
tificado por una protuberancia en la tapa.

A L

8, Conecte los cables a las bujlas correspondientes.




Tiempos de Ignicién

1. Compruebe el avance Inicial en minima (con va-

cio desconectado) anote resultado.

2. Conecte el vacio y acelere sl motor a 2.000 R.P.M..
Arote el avance total indicado.

3. Desconecte el vaclo vy, taponearla: acelere a 2.000
R.P.M. y compruebe el avance mecénico, anatando
rasultado.

4. Instale una bomba de vacio al diafragma de avance
aplicandole 10" Mg de succién. Anotar el resultado.
Re-conecte el tubo de vacio.

——indicador fijo

. marca da sincronizacidn
"

y = o N
= II—-a».m!::-a:nnj”nm::hir-u i

5. Compare los resultados obtenidos con las especifi-
caciones correspondientas,

Caracteristicas de Avance

Motor 2.8 Inicial Mecdnico Vacio Total
Inyeccidn o 12,6°a19° B°a14® 20,5°a33°
Carburador g

NOTA: En los avances, mecanico. vacio y total, no se incluye el avance inicial.

Especificaciones
Motor V6 de 2.8 Litros Inyeccion Carburador
Marcha minima 860 * 50 R.P.M. 800 £ 50 R.P.M.
Minima acelerada 2.000 R.P.M. )
Bujias tipo Motorcraft AGR 22-C
Calibracidn bujfa 0.80 mm.
Orden de Encendido 1-4-2-5-3-6

A o






